

香港鶴山同鄉會

HONG KONG
HOK SHAN
ASSOCIATION
NEWSLETTER

非賣品

62



會務簡訊

一、友好往來

(二〇二一年)

七月十三日，江門市委

統戰部、江門五邑海外聯誼

會，於新會古兜舉行香港五

邑社團首長聯誼活動，副理

事長李玉麟出席。

店舉行就職典禮，理事任偉生代表出席。

七月二十八日，香港乙肝基金會，於尖沙咀文化中

心舉行「世界肝炎日」慈善公益活動，副理事長任榮照

代表出席。

八月一十一日，香港五邑同鄉慶祝國慶常設委員

會，於北角新都會大酒樓舉行籌備委員會會議，理事任

偉生代表出席。

九月七日，鶴山學校舉行「學校樂學日及科學探

究」，副理事長麥炳球及理事呂渭明代表出席。

九月八日，鶴山市常委、統戰部長馮細就、副部長

李婉清等一行二十人，拜訪本會，受到會長扶煊、理事

長呂榮駒等十六位理監事熱情接待，並於百樂門設宴款

待。

九月十二日，鶴山市市長伍宇雄、副市長邱文健等一行九人拜訪本會，受到會長劉兆銘、理事長呂榮駒、監事長呂振祥等二十多位理監事熱情接待，並於百樂門設宴款待。

九月二十日，香港灣仔區各界國慶籌備委員會，假座北角新都會大酒樓舉行慶祝國慶聯歡晚會，理事宋少文、任偉生代表出席。

四、旅遊觀光

七月一十七日至十九日，本會組織青少年學生回家鄉鶴山觀光旅遊，激發青少年學生愛國愛鄉的情懷。

十一月四日，本會舉辦會圃本港一天遊，參加是次活動的理監事及會員共有一百四十多人。

五、新增會員

二〇二一年下半年度新增的會員有十四人。



本會理監事與鶴山市領導合照

出版者：香港鶴山同鄉會
主編：本會宣傳部
地址：香港駱克道401至403號七樓
電話：二五二七七七四五·二五二九一四三零
傳真：二五二七九一零六
網址：www.hk-hok-shan.org
二零二三年一月

秋祭

青年組 李浩堯

二零二一年十月一十八日是香港鶴山同鄉會一年一度秋祭，當日早上九時，三十三名理監事及家眷，連同部份青年組成員齊集會所。今年秋祭由康樂部統籌及編排行程，更加靈活自主。

十時許，旅遊巴已到達文錦渡邊境，一眾理監事徒步前往沙嶺墳場。沙嶺鶴山墳場安葬了一百多位鶴山籍先賢，理監事帶備了香燭冥燈向各先人拜祭。簡單的拜祭，體現出中國人傳統的慎宗追遠的美德。

秋祭後，一眾理監事先到元朗大榮華酒樓進膳，品嚐傳統團頭菜。有幸得食神梁文韜迎接並介紹傳統團頭菜特色，名理監事開心與韜哥合照。以頭抽浸製的五味雞，秘方烹製的醬米鴨，加一碗豬油撈飯，美味無窮！

午餐後，順道去錦上路跳蚤市場遊覽。跳蚤市場位於錦上路港鐵站旁，有一百五十多個攤位，售賣一些工藝品及有機食品，主要於週末開放。遊畢跳蚤市場，便乘車回到銅鑼灣，行程順利完成。

鶴山同鄉會先友義塚



理監事在先友碑前拜祭

青年組感謝香港鶴山同鄉會理監事的邀請，請我們能參與別具意義的秋祭活動。《論語》中所記載曾子的話：「慎終，追遠，民德歸厚矣。」意思是「認真辦理父母親的喪事，追懷、祭祀歷代祖先，老百姓的品德就會忠實厚重。」同鄉會是一個人情味濃厚的社團組織，由每年的秋祭活動及春節聯歡晚宴可見一斑。大家源於同一文化，同一血緣，讓青年組加深投入這個充滿著關懷與悠久歷史的組織。

遊畢「秦始皇帝的永恆國度」展覽，旅遊巴回到灣仔，一天的會員旅行亦宣告順利完成。

會員旅行

財務部 李浩堯

二零二二年會員旅行已於十一月四日順利舉行，今年為數一百四十多人的龐大團隊，約九時許在一眾理監事的帶領下於灣仔集合，乘坐旅遊客車前往行程的首個景點——元朗恒香老餅家廠房。元朗恒香自一九一零年成立，在香港自設工場，每天製作老婆餅超過二萬五千個，其工場開放予團體參觀。一眾會員能親身參觀老婆餅的製作過程，並親嚐新鮮出爐的香噴噴老婆餅，自然食指大動，紛紛搶購作為手信！

參觀完恒香老餅家廠房後，乘車前往南生圍觀鳥。南生圍擁有利口、泥灘、蘆葦叢等不同生態環境，在紅樹林間可看到河套上的白鷺等不同鳥類棲息，在泥灘上亦有彈塗魚及小蟹，是具有很高生態價值的地段。午餐於錦繡花園品嚐豐富午宴。下午遊覽開放後的沙頭角邊境地區。沙頭角從前是禁區地方，充滿神秘，如今開放了，讓我們參觀這位處邊境的村落，親嚐村民自製的茶果，山水豆腐花等美食。以前我爺爺於沙頭角租了個檔口，專門做遊客生意，出售紀念品，出租望遠鏡給遊人遠眺隔岸的深圳。時代的日輪不斷前進，如今不需望遠鏡也輕易看到深圳特區一幢幢高聳入雲的摩天大廈。一河之隔，沙頭角仍然保留着一份純樸，一份獨有的情懷。

遊畢沙頭角邊境，我們回到尖沙咀，去探索另一「國度」。由康樂及文化事務署及陝西省文物局主辦，為慶祝香港特區成立十五周年，香港歷史博物館於七月二十五日至十一月二十六日期間舉辦「秦始皇帝的永恆國度」展覽。這是香港歷來最大型的秦朝文物展，以富創新意念的多媒體節目配合的國寶級展覽，展出約一百二十件（組）由陝西省文博單位借出的珍貴文物，當中包括秦兵馬俑，以及難得一見的秦代金玉器等重點展品，部份更是國家一級保護文物，非常珍貴。展覽除了展示文物外，還會採用先進的多媒體技術和特別視覺效果製作視聽節目，讓觀眾置身其中，踏上環迴懸浮幕上，會彷如在空中飛翔，飛越秦嶺、麗山和秦始皇帝陵園，見證兵馬俑軍陣在二千一百多年前建造，以至其後被破壞，及至於一九七四年被發現、出土和修復的經過。一眾會員如同上了一堂秦朝歷史課，重溫一幕幕秦始皇一統天下的戰事。是次展覽需要預先購票入場，由於售出票數極之有限，因此可供會員報名亦限定人數，對於未能成功報名的會員，我們感謝你的支持，希望來年繼續為大家安排更豐富的行程和更精彩的活動。

遊畢「秦始皇帝的永恆國度」展覽，旅遊巴回到灣仔，一天的會員旅行亦宣告順利完成。



參觀秦始皇兵馬俑展覽



參觀恒香餅廠



世界鶴山鄉親聯誼會

第五次會員大會暨同根文化交流會

總務部 任偉生

四年一屆的鶴山籍鄉親盛事---「世界鶴山鄉親聯誼會第五次會員大會暨同根文化交流會」，今年由新加坡鶴山會館主辦，鶴山市政府協辦。盛會於2012年11月23至25日在鶴山市銀業雁山酒店隆重舉行。回想4年前，上屆「世鶴聯誼會」，亦在銀業雁山酒店舉行，當年由香港鶴山同鄉會主辦，大會在鶴山市委、市政府及僑務部門的大力支持下，在世界鶴山各國僑團的積極配合下，順利圓滿舉行。

2012年11月23日早上眾理監事乘船前往鶴山，到達鶴山港口岸時，鶴山統戰部領導在場迎訝。午膳過後，前往雁山酒店報到及入住，香港鶴山同鄉會是首批到達嘉賓，黃昏時分，在酒店門外，旗幟飄揚，鑼鼓喧天，兩支醒獅隊雄斗恭迎嘉賓。香港鶴山同鄉會執行會長楊明標、會長劉兆銘、扶煊、理事長呂榮駒率團24位理監事及家屬前往參加。有來自美國、加拿大、澳洲、秘魯、新加坡、馬來西亞、菲律賓、澳門等各國鶴山僑團以及廣東省領導、江門市領導、鶴山市領導及鶴山鄉親共400多人雲集於雁山酒店宴會廳，共聚鄉誼，溝通資訊，共謀福利。晚宴上，上屆「世鶴聯誼會」執行會長---香港鶴山同鄉會理事長呂榮駒先生致歡迎詞，接着鶴山市委常委、統戰部部長馮細就先生致詞，今屆「世鶴聯誼會」執行



出席大會的社團

會長---新加坡鶴山會館會長施義開先生致詞，大會設有醒獅表演、歌唱、舞蹈及國粹「變臉」等精彩表演。

11月24日早上，出席「世界鶴山鄉親聯誼會第五次會員大會」，各社團會員均出席會議，在會議上，上屆執行會長呂榮駒先生(香港鶴山同鄉會理事長)作了四年來的詳細工作回顧，並展望新一屆接棒者舉辦更圓滿更成功！下午參加於鶴山公園舉行「同根林植樹」儀式，香港鶴山同鄉會亦認捐了其中一棵樹木。雖然天公不作美，下着毛毛細雨，但是，無減嘉賓們熱情，冒雨種植樹木。隨後參觀鶴山著名中學---「鶴山一中」校園，「鶴山一中」近年來升讀大學率非常之高，於2011年，是江門地區唯一一所大學入圍率達100%的學校。接着參觀「給您一個五星級的家---碧桂園」別墅區及「海會寺寺前廣場」。黃昏時候，出席於雁山酒店宴會廳舉行「鶴山同根文化交流會」，場面熱鬧而又隆重，期間大會安排來自本土「鶴山馮庚長獅藝團」表演、馬來西亞及新加坡的「鼓藝」表演、鶴山古勞「咏春」表演、馮超林先生「即席揮毫」書法表演等等，當然香港鶴山同鄉會亦為大會獻唱一首「東方之珠」歌曲，還贏得全場觀眾熱烈掌聲，各項表演甚為精彩，讓嘉賓們目不暇給。大會於十時在歡樂中圓滿結束！





世鶴聯誼會第四屆執行會長呂榮駒（本會理事長）在大會致詞



領導及嘉賓上台祝酒



理事長呂榮駒（左二）台上接受頒發証書



共和鎮鐵崗醒獅團表演「五福臨門」



晚宴熱鬧的場面



本會理監事在大會獻唱「東方之珠」



本會首長揮鏟培土同植「同根樹」



本會首長在同根林碑記石前合照